

Единой семьей к великой цели

С утверждением социалистических производственных отношений в странах народной демократии сложилась мировая экономическая система социализма, рост и могущество которой оказывает решающее влияние на развитие человеческого общества. Значение ее, как решающей фактора прогресса человечества, усиливается тем, что она вступила в новый этап своего развития, который характеризуется дальнейшим укреплением могущества и сплоченности стран лагеря социализма.

Советский Союз особенно осуществляет развернутые строительство коммунистического общества. Рост промышленности за первые годы семилетки свидетельствует о том, что советский народ продвигается в коммунизм быстрее, чем предполагалось.

Решающие победы в экономическом и социальном развитии произошли в результате выдающихся достижений страны, преобладающей в промышленности и сельском хозяйстве. Доля социалистического сектора в промышленности в 1959 г. 60% предстояла в Китае, ЧССР, КНДР и МНР — 100 процентов, в Болгарии, Польше — 99, в Румынии и Албании — 98, в Венгрии — 98,6%, в ГДР — 89, ДРВ — 80,5 процента. Государственные и колхозные хозяйства создавались в Корее, Китае, Монголии, Болгарии и ГДР около 100 процентов пахотной земли, в ЧССР и Албании — 85, в Румынии — 81,3, в ДРВ — 72,7, в Венгрии — 71,3 проц.

Цифры убеждают, что социалистические страны Европы и Азии успешно закладывают основы социализма, а некоторые из них уже вступили в период строительства развитого социалистического общества.

В Болгарии, например, завершены социалистические преобразования во всех отраслях народного хозяйства, и социалистические производственные отношения полностью утверждены как в городе, так и в деревне. А в 1939 году эта страна со промышленным развитием стала на один уровень со своими соседями — Грецией и Турцией. В результате социалистической индустриализации производство промышленной продукции в Болгарии увеличилось в 7 раз по сравнению с 1939 г., в Греции — в 1,9, Турции — в 2,3 раза. Если в 1939 г. в Болгарии вырабатывалось на душу населения столовое производство, сколько в Греции, и вдвое больше, чем в Турции, то уже в 1958 г. Болгария произвела электроэнергию в 1,7 раза больше, чем Греция, и в 5 раз больше, чем Турция.

Чехословакия в результате успешного выполнения второго пятилетнего плана вступает в этап строительства развитого социалистического общества. Достигнуты невиданные успехи в развитии градиционной отрасли промышленности — машиностроения. За последние 11 лет объем машиностроительного производства в Чехословакии Столичной Республики увеличился в 6 раз. Страна производит теперь 80 процентов мирового машиностроительного ассортимента.

Такие страны, как Румыния, Албания, Польша, Венгрия, которые буржуазные экономисты еще недавно называли «западными Европы», ныне отнесают на задний план развитые в экономическом отношении капиталистические хозяйства. Олигархический предприниматель, побывавший в Румынии в первые дни после освобождения ее от фашистского ига, заявил: «Если когда-нибудь румыны сумеют слепить трактор сами, я обещаю броситься под его колеса». Американский «пророк» имеет сейчас

полную возможность сдержать свое слово. В 1959 г. промышленность Румынии выпустила 11 тысяч, а в 1965 г. будет выпущено 25 тысяч тракторов в год. В 1959 г. объем промышленного производства Румынии увеличился по сравнению с довоенным уровнем более чем в 4 раза, а валовая продукция машиностроения возросла примерно в 9 раз. Такие же громадные изменения произошли в Польше и других странах социалистического лагеря.

Движение по пути социализации промышленности в Болгарии увенчалось в 7 раз по сравнению с 1939 г., в Греции — в 1,9, Турции — в 2,3 раза. Если в 1939 г. в Болгарии вырабатывалось на душу населения столовое производство, сколько в Греции, и вдвое больше, чем в Турции, то уже в 1958 г. Болгария произвела электроэнергию в 1,7 раза больше, чем Греция, и в 5 раз больше, чем Турция.

Чехословакия в результате успешного выполнения второго пятилетнего плана вступает в этап строительства развитого социалистического общества. Достигнуты невиданные успехи в развитии градиционной отрасли промышленности — машиностроения. За последние 11 лет объем машиностроительного производства в Чехословакии Столичной Республики увеличился в 6 раз. Страна производит теперь 80 процентов мирового машиностроительного ассортимента.

Такие страны, как Румыния, Албания, Польша, Венгрия, которые буржуазные экономисты еще недавно называли «западными Европы», ныне отнесают на задний план развитые в экономическом отношении капиталистические хозяйства. Олигархический предприниматель, побывавший в Румынии в первые дни после освобождения ее от фашистского ига, заявил: «Если когда-нибудь румыны сумеют слепить трактор сами, я обещаю броситься под его колеса». Американский «пророк» имеет сейчас

связанных отраслей народного хозяйства.

Большую экономическую помощь социалистическим странам оказывает Советский Союз, который поставляет другим странам комплексное оборудование и оказывает помощь в строительстве более 620 крупных промышленных предприятий и 190 отдельных цехов и установок.

В свою очередь, ГДР, ЧССР, Венгрия, Польша оказывают техническое содействие в строительстве ряда промышленных предприятий и других объектов в Советском Союзе и других странах, поставляют комплексы предприятий машиностроительной, угольной, цементной и пищевой промышленности. В последнее время техническое содействие в строительстве предприятий социалистических стран Азии начинает оказывать КНР.

Дальнейшему развитию и углублению экономического сотрудничества социалистических стран коммунистические и рабочие партии придают огромное значение. Это нашло отражение в заявлении Совещания представителей коммунистических и рабочих партий в Москве в 1960 г. Чем дальше идет процесс социалистического развития каждой из стран социалистической системы, тем шире становятся примеры из всей мировой промышленности. Это приведет к коренному изменению соотношения сил, в коренном повороте во всемирной истории человечества.

Новый этап в развитии мировой системы социализма проявляется в более тесном экономическом сотрудничестве и взаимопомощи социалистических стран. Успешное развитие каждой отдельной страны зависит от развития всего социалистического лагеря в целом, поэтому объективная необходимость для осуществления экономической политики каждой страны является задачей гарантами системы. На современном этапе развития системы социализма особое значение приобретают новые формы экономического сотрудничества, обмен научно-технической документацией, совместное строительство предприятий, координация хозяйственных планов на базе специализации и кооперирования взаимо-

взаим

